

张连营:投身志愿服务 传递文明风尚

文明就像国之大厦，凝结民族的追求，铸就国家的强盛。从国家层面来讲，文明是指国家发展的状态，即国家创造的物质财富与精神财富的总和。从社会层面来讲，文明是社会秩序的确立。从人的层面来讲，文明则是指人的教养和开化状态。

用实际行动践行着志愿者使命担当的张连营就是我市众多践行核心价值观的代表之一。

□本报记者 于文博

张连营今年68岁，从2014年成为志愿者后，他坚持参加公益活动，积极参与到我市创文活动中，用自己的行动。践行志愿者精神，践行文明。8月24日，记者对他进行了采访。

当天，在召陵区东方明珠小区，记者见到了张连营。他身穿红色马

甲，正和其他志愿者一起在小区内巡逻，看到有居民遛狗没有拴绳，他赶上前去，向该居民普及文明养犬的知识，并请这位居民为爱犬戴上绳子。据了解，从8月23日开始，召陵区翟庄街道燕山路社区举办了创文志愿服务活动，号召志愿者走进小区，劝导居民文明养犬、按秩序停放车辆、清洁卫生等，张连营得知消息后，立刻报名参加了该活动。“2019年，燕山路社区就开展过这样的活动，我参加了一个星期。”张连营告诉记者，“今年这次活动会持续一个星期以上，我会坚持每天都到的。创建文明城市需要每一个人努力，咱们都应该积极参与。”

张连营在燕山路居住，2014年，他加入了天桥义工的队列，主要为居民提供磨剪子、磨刀的服务。2017年，在其他志愿者的介绍下，张连营又加入了燕山路社区志愿者团队，并逐渐参与到社区创文志愿活动

中来，在社区开展的清洁家园、清理小广告、劝导文明交通、制止乱停乱放等活动中，都可以看到他的身影。在一次社区创文知识宣传活动中，他拿着文明手册，向路过的每一位市民讲解，认真的态度感染了周围很多人，大家纷纷为他竖起了大拇指。“社区的创文志愿活动，他几乎每期都参加，而且每次都很认真，给我们树起了好榜样。”志愿者闫耀峰说。

不仅在志愿活动中宣传文明，在日常生活中，张连营也时刻践行着文明。无论走到哪里，只要看到路面上有纸屑、烟头等，他都会主动进行清理；平日里对自己的家人，他要求每个人都要做到文明举止、文明言行。“经过这些年，居民们比以前更爱护环境，更讲文明了。我们作为志愿者，为此感到特别欣慰。”张连营说，“我希望有更多的人加入到志愿者团队中，大家一起践行文明，为创建文明城市贡献力量。”

践行核心价值观·文明

警方提醒，交通路口——非机动车走绿道

□本报记者 焦海洋

“电动车、自行车，请行驶绿道以内！直行靠左，拐弯靠右，禁止越线，行人请走斑马线！”8月23日，在辽河路与嵩山路交叉口，市公安局交通管理支队秩序管理大队辅警张威用带有节奏感的语气，一边走一边高喊，指挥行人和非机动车分别通过斑马线和绿道。

近日，我市在部分道路交叉口的斑马线边上铺设了绿道，将行人和非机动车分开。为了让市民尽快适应这种新的过路方式，张威自创了这种提醒方式。

“不少行人对绿道不了解，在通过路口时不知道如何走，我们就会拿起指挥棒，一边指挥一边喊过马路的方式。”张威告诉记者，他将过马路的方式用带有节奏感的话喊出来，告诉市民如何在等待区等待，如何通过马路，吸引了市民的关注。

“经过一个多星期的提醒，通过此路口的市民规矩意识明显增强了，交通更加井然有序了。”张威说。

声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权，未经明确书面许可，严禁复制、转载或引用，违者将依法追究法律责任。



八月二十三日，郾城区环卫工领到了新能源环卫车。据了解，为了更好地开展保洁工作，郾城区环卫中心日前购买了一批新设备供环卫工使用。
本报记者 焦海洋 摄



八月二十四日，市文联举行漯河市文艺界学习宣传文明行为促进条例书画创作笔会。
本报记者 陶小敏 摄



近日，市城投集团组织志愿者到朱庄社区宣传《漯河市文明行为促进条例》。
本报记者 陶小敏 摄

我是创文啄木鸟



MOCO 总部大厦，非机动车停在楼道。



黄河路与泰山路交叉口附近路面坑洼不平。



滨河路涵洞东口，水泥罐车长期占据道路。



滦河路与韶山路交叉口路南监控线被剪断。



春和家园小区门口路东，两辆垃圾车停放两个月有余，恶臭难闻。



如发现身边的不文明行为，可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行报料。